

要闻

就中新建交35周年

习近平同新加坡总统尚达曼互致贺电

李强同新加坡总理黄循财互致贺电

两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,中方愿同新方以建交35周年为契机,进一步深化政治互信,推进高水平合作,密切人文交流,共同维护多边贸易体制和国际关系基本准则,推动中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系得到更大发展,为地区和世界的和平繁荣作出更大贡献。

尚达曼表示,2023年,新中关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国政府间合作项目持续推进,不断增添新特色,展现前瞻性。双方顺应时代发展要求,积极拓展新领域合作,两国民众不断拉紧人文纽带。我坚信,新中两国将继续密切合作,推动双边关系迈上新高度。

同日,国务院总理李强同新加坡总理

黄循财互致贺电。李强表示,中方愿同新方进一步加强发展战略对接,深化各领域高水平合作,携手维护多边贸易体制,助力两国各自发展和本地区繁荣稳定。

黄循财表示,多年来,新中关系持续深化,建立起高度互信。新方愿同中方不断拓展各领域合作,共同维护自由贸易和多边体系。

习近平致电视贺卢森堡大公纪尧姆即位

新华社北京10月3日电

国家主席

习近平

3日向卢森堡新任大公纪尧姆致贺电,对其即位表示祝贺。

习近平指出,中卢建交50多年

来,始终相互尊重、平等相待,成为不同大小、不同制度、不同发展阶段国家间相互成就、互利共赢的典范。当前,中卢钢铁、金融、物流等

合作关系丰硕,郑州一卢森堡“空中丝绸之路”助力中欧产业链稳定畅通。我高度重视中卢关系发展,愿同纪尧姆大公一道努力,推动中卢

关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

同日,习近平还致电退位的卢森堡前大公亨利表示问候和祝福。

新顶流

浙企研发多场景透明显示技术助力提升文旅体验

一扇车窗就是一块屏幕



采用透明OLED显示技术的旅游专列。

受访者供图

近年来,透明显示市场规模每年以20%以上的速度递增。作为国内较早从事相关领域技术研发的企业之一,视睿迪也抢抓风口拓展应用,通过与京东方、海信等大品牌合作,OLED透明显示等主打产品的国内市场占有率已达60%以上。

视睿迪为国家博物馆考古成果展打造的“马踏飞燕”透明显示屏可谓一炮打响。一大块纤薄玻璃上,“马踏飞燕”的飒爽英姿被完美复刻,栩栩如生的骏马四腿凌空,仿佛从远古驰来。马的虚拟形象与展陈实景交相辉映,让人不禁神往。

借助“马踏飞燕”的示范效应,视睿迪的产品在商品展示、轨道交通、旅游专列、夜游景点等场景四处开花。据了解,企业研发的升降式透明OLED交互显示一体机还被认定为浙江省制造业首台(套)产品。

“实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上发表的重要讲话,激励亿万人民拼搏笃行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。一路走来,不论是打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会,还是雄安新区“未来之城”拔节生长、港珠澳大桥等重大工程跨山越海、嫦娥六号等重大科技创新成果捷报频传……新时代的伟大成就是党和人民一道拼、一道干、一道奋斗出来的。实践充分证明,只要14亿多中国人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,风雨无阻向前进,就一定能在新征程上继续创造令人刮目相看的奇迹。

今天,我们所要创造的历史伟业,不是风平浪静下的马到成功,不是鲜花掌声中的坐享其成,而是要在披荆斩棘中开辟前路,在风高浪急甚至惊涛骇浪中赢得主动。前进道路上,面对躲不开、绕不过的难关险阻,面对大量需要破解的矛盾问题,唯有始终保持一往无前的奋斗姿态,激扬越是艰险越向前的斗争精神,做到难不住、压不垮,才能全力战胜各种困难和挑战,夺取新的伟大胜利。

向前进,我们要有只争朝夕的紧迫感。时间属于奋进者,历史属于奋进者。现在,实现我们确定的基本实现现代化目标只有10年时间,实现全面建成社会主义现代化强国目标也只有20多年时间,时不我待,催人奋进。推进高水平科技自立自强,仍需在前沿科技加快突破;推进乡村全面振兴,还有不少短板亟待补齐……新征程上,我们既要保持足够的历史耐心,又要有等不起、慢不得、坐不住的进取心,抓住一切有利时机、利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,把党中央决策部署落到实处,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

向前进,我们要有永不懈怠的使命感。胸怀千秋伟业,矢志民族复兴,我们党以百余年奋斗开辟了中国式现代化无比光明灿烂的前景。越是这个时候,越要增强忧患意识、保持战略清醒,千万不能在一片喝彩声中迷失自我,决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法。当此愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的关键时期,我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“要登绝顶莫辞劳”的意志,过了一山再登一峰、跨过一沟再越一壑,一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进。

大道至简,实干为要。面向未来,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有中国特色社会主义制度显著优势,有亿万民众志成城、团结奋斗,我们一定能谱写中国式现代化更加绚丽的篇章,继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间,中国的明天必将更加美好!

(载10月4日《人民日报》新华社北京10月3日电)

人民日报评论员

激发只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神

绍兴交警运用无人机护航高速公路安全通行

空中尖兵 秒级响应



通讯员 陈顺裕 摄

促车辆遵守交通规则。

在杨云峰操作时,记者看到电子地图上几乎每个交通枢纽都有无人机巢。“我们大队辖区就有11个,全市更多。”沈峰介绍,每个无人机巢的工作半径为2.5公里。通过数据共享,可实现警情秒级发现、5米级精准定位。

“在深夜等视线不佳的情况下,也能这么精准和快速吗?”听到这里,记者“从鸡蛋里挑骨头”。“降低高度能增加可视度。深夜紧急救援时,还可启用无人机的探照灯和红外探测功能。”杨云峰举例道,“前不久,我们就通过无人机的这些功能为乘客寻回了滑落高速公路的手机。”

尽管“空中尖兵”已战绩斐然,但绍兴仍在探索新功能、新场景。G92杭州湾环线高速公路已在试点运用智慧飞控系统。简单来说,就是通过大数据分析、AI设备赋能,让无人机能够自动巡航排查道路安全隐患、识别拍摄违法行为;而在杭金衢高速公路绍兴段,无人机捕捉到的风险行为会共享到省交通集团高速公路杭州南管理中心的高速公路哨兵预警系统,由系统研判后对车辆驾驶员推送提醒信息。

浙报IP假期不停麦

热情与善意,暖了异乡人

苏黛在中国
Side in China

今年是我第三次度过中国的国庆假期。如果说我印象最深的国庆假期细节是什么,那一定是街上的中国红,我手机里已经存下了上百张街景照片。其次,便是中国人骨子里对旅行的热爱。

节前,人们兴奋地规划假期,脸上写满了期待和喜悦。这让我想起小时候盼望假期的那种幸福感。对于一个远离家乡的人来说,这样的瞬间,会让异乡变得像故乡。即便热门去处需多几分等候,大家依旧带着雀跃奔赴远方,那份对世界的好奇与热忱,总让我忍不住赞叹。

不过我偏爱另一种“热闹”。我会避开人潮,去寻觅那些藏在时光里的小众角落。这个假期,我就发现了这样一个“小天堂”——温岭的石塘镇。这是我第一次来到中国的海边小镇。石头房子、海鲜美食、宁静的渔村生活,都和我熟悉的杭州截然不同。清晨,天空澄澈,站在山顶看日出,海天一色的景象令人心旷神怡。

我们的假日VLOG

鲜辣厨娘用地道美食招待省内外游客

鲜辣常山 我来推介

本报常山10月3日电 (记者 赵璐洁 共享联盟·常山 葛锦熙 吴贤林) 3日中午12时,位于320国道旁的白石私房菜饭店熙熙攘攘,食客络绎不绝,老板娘洪小林在后厨忙得不可开交。

白石私房菜位于浙江省常山县和江西省玉山县的交界处。每到节假日,不少往来两省的游客自驾经过时,会在这里歇脚用餐。饭店因为菜品丰富、鲜辣好味被游客口口相传,成为常山“鲜辣美食门店”的代表饭店,店里的招牌菜白石素鸡是“鲜辣美食”代表菜品。

灶台前,洪小林正忙着制作这道拿手好菜,只见她将番薯粉、鸡蛋、水混合搅拌成面糊,放入热锅中摊出金黄的面皮,接着在面皮中加入拌好的肉末、芋艿、豆腐、香葱、辣椒并卷好,

我还去了珍珠滩,那里因独特的鹅卵石而得名。巨浪翻涌,我就坐在岸边,看海浪拍打礁石,聆听它的节奏,仿佛世界只剩下大海与我。我带走了几块漂亮的石头,它们成了我这次旅程最特别的纪念,藏着石塘的宁静与温柔。

这几年,我在浙江的不同地方旅行,常常会有一种感受:即使在同一个省份,自然风光、饮食文化、民居建筑都能有如此丰富的差异。但无论走到哪里,不变的是人们的热情与善意。浙江已经如此多样,更何况整个中国?对我来说,每一次假期都是一个重新认识中国的机会。

作为一名来自土耳其的外国人,我很庆幸能在这里连续3年与大家一起庆祝节日。我感受到的不只是节日的热闹氛围,还有这片土地上生生不息的活力、人们对祖国和生活的热爱、对文化的珍视。这里也让我体会到一种跨越国界的归属感。

衷心祝愿中国生日快乐,愿你永远充满活力,生生不息。

(苏黛)

纷享浙BA

金华把共富市集搬到“浙BA”球场

赛场上大汗淋漓 赛场外大快朵颐

面而来。30多个摊位前,摊主的吆喝声、球迷的欢笑声与赛场内啦啦队的呐喊声遥相呼应。为体现“八婺同心”的办赛理念,这场市集由兰溪市带来,富有兰溪特色的鸡子馃、水米糕、杨梅汁等产品,让提前到场的球迷大快朵颐。

来自兰溪游埠的包登富现场打制麻糍,吸引众多球迷驻足。只见他把蒸好的糯米倒入石臼,举起木槌反复敲打,新鲜打制的麻糍配上芝麻、黄豆粉、红糖,

香气扑鼻。舟山球迷黄利源一边品尝,一边询问兰溪的旅游攻略,计划趁着国庆中秋假期前往打卡。

对面的兰溪特产杨梅汁摊推出了新品,浓郁的杨梅汁配上柠檬汁,口感更为清甜爽口。“杨梅季很短,现在做成果汁,很解馋。”自驾前来金华的舟山球迷李旭辉买了一箱杨梅汁,装进了后备箱。

不止于赛场,“浙BA”的热度正在金华全市蔓延。金华市面向“浙BA”观众,推出景区优惠、美食福利、交通出行

等多重优惠活动,让观赛球迷手握的不只是球票,而是一张解锁金华的钥匙。

据介绍,“浙BA”比赛期间,球迷凭任意一张“浙BA”球票票根或电子购票凭证,即可享受金华文旅大礼包。其中,31家景区推出凭“浙BA”球票享门票专属优惠;10月1日至6日,凭“浙BA”金华主场票根到金华咖啡文化嘉年华,可享受全品类咖啡半价或买一送一福利。

